

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

*Posudek vedoucího bakalářské práce*

**Autor práce:** Karolina Raisová  
**Název práce:** Veganství, jako životní styl  
**Vedoucí práce:** Mgr. Tomáš Retka  
**Studijní program:** Humanitní studia – B 6107  
**Studijní obor:** Humanitní studia – 6107R003  
**Rok ukončení studia:** 2019

Hodnocení bakalářské práce	Hodnocení známkou 1 - 2 - 3 - 4
<b>Obsah práce a její charakteristika</b>	
Vymezení cíle a jeho naplnění	1
Odborná úroveň zpracování tématu	1
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	1
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	1
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	1
Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření	1
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
<b>Aktivita studenta</b>	
Míra samostatnosti studenta při práci	1
Využití konzultací s vedoucím práce	1
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	1
<b>Práce se zdroji</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	1

Formální stránka práce	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková a terminologická úroveň práce	1

### Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Karolína Raisová se ve své bakalářské práci věnuje problematice veganství. Studentka poukazuje na skutečnost, že se v případě veganství nejedná pouze o specifický způsob stravování, ale o komplexní životní postoj. Karolína Raisová tedy z hlediska teoretického zakotvení pracuje i s koncepty životní styl, subkultura a hnutí.

Bakalářská práce Karoliny Raisové je dobře strukturovaná a jednotlivé pasáže na sebe vhodně a logicky navazují. V teoretické části autorka nejdříve popisuje základní charakteristiky veganství, analyzuje problematiku motivace stát se veganem a vymezuje veganství jako životní styl.

V druhé části své práce autorka podrobněji popisuje koncept a průběh realizace svého výzkumu. Metodologická část je pečlivě popsána a celý výzkum působí logicky a promyšleně. Studentka vychází z tradice kvalitativního výzkumu a v její práci je patrný vliv zakotvené teorie. S tímto metodologickým konceptem studentka pracuje nejen v průběhu sběru dat, ale především při samotné analýze a následné interpretaci. Výsledky výzkumného šetření jsou vhodně komparovány s teoretickými tezemi z první poloviny textu.

Bakalářská práce Karoliny Raisové je velice kvalitně zpracovaná. Text je adekvátně strukturovaný a podložený vhodnými zdroji. Stylistická stránka bakalářské práce je velice dobrá. Jisté rezervy mohou představovat některé poměrně dlouhé parafráze vycházející z jednoho zdroje. Tento aspekt však nepředstavuje zásadní důvod pro výraznější zhoršení hodnocení.

Bakalářskou práci Karoliny Raisové doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou **výborně**.

### Otázky pro diskusi:

Ve své bakalářské práci konstatujete, že v případě veganství se nejedná primárně o subkulturní záležitost, ale spíše o hnutí (str. 24-25). Existují subkultury, které veganství výrazněji reflektují? Pokud ano, které to jsou a jakými aspekty to může být způsobeno?

Setkala jste se ve výpovědích svých informantů se skutečností, že jejich rozhodnutí stát se veganem mělo vliv na jejich dosavadní sociální vztahy? Může dané rozhodnutí mít vliv na podobu sociálního kapitálu daného aktéra?

Návrh výsledného hodnocení bakalářské práce	
výborně – velmi dobře – dobře – nevyhověl/a (vyberte)	výborně

Dne: 9.5.2019



.....  
Podpis vedoucího práce